

"shfzb34160932" 微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6029 期 2019 年 5 月 21 日 星期二 农历四月十七 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

本市落实问题整改 切实加强安全隐患排查整治

全面部署开展安全生产专项行动

- "5.16"坍塌事故教训极为深刻,再次给城市安全敲响了警钟
- 全市上下深刻认识事故暴露的问题
- 强化风险隐患治理,坚决守住城市安全底线

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,本市召开安全 生产和消防工作专项视频会议,落 实落细国务院安委会安全生产和消 防工作第 10 考核巡查组反馈问题 的整改,全面部署开展安全生产专 项行动,切实加强当前安全隐患的 排查整治。市委常委、常务副市 长、市安委会副主任陈寅同志出席 会议并讲话。

会议通报了国务院安委会第 10 考核巡查组在本市安全生产和 消防工作考核中查出的主要问题, 部署了整改意见。会议还通报了 "5.16"坍塌事故情况及在建筑工 程领域开展安全生产百日专项整治 行动的方案。 会议指出,"5.16" 坍塌事故教 训极为深刻,再次给城市安全敲响了警钟;国务院安委会考核巡查组指出的问题,说明本市城市安全工作还存在短板;全市上下必须进一步增强做好安全工作的责任感和紧迫感,深刻认识事故暴露的问题,对表考核巡查组指出的短板,强化风险隐患治理,坚决守住城市安全底线。

陈寅在讲话中系统分析了城市 面临的各种风险因素,逐条对照国 务院安委会考核巡查组指出的短 板,提出了明确的工作要求。要进 一步增强做好城市安全工作的责任 感和紧迫感。特别要强化重点管 控,坚决防范遏制重特大事故。要 立即开展建筑施工领域安全专项整 治。从企业主体责任、政府安全监

管、安全技术措施等方面,深入查 摆存在的漏洞、盲区,完善安全管 控的制度要求。迅速在全市范围内 组织全面排查, 开展安全生产百日 专项整治行动,对全市所有在建工 程按照分级分类原则开展治理,重 点排查旧厂房、宾馆酒店、商办楼 宇、各类创意园区、教育医疗等公 共既有建筑的装修工程和修缮工 程。要着力防范化解消防领域重大 风险。聚焦老旧厂房、仓库、高层 建筑等 11 类重点场所、16 类突出 风险,加大隐患挂牌督办力度,强 化联勤防火工作,全面开展为期8 个月的"防风险保平安迎大庆护进 博"专项行动。要持续加强危险化 学品安全管理。全面推进危险化学 品安全综合治理工作,加强生产 储存、经营、运输、使用和废弃处 置各环节的安全监管, 严格管控风 险。同时要创新工作方法,全面消 除各类安全隐患。全力做到责任体 系更加严密严实、监管体系更加科 学高效、应急体系更加协同优化。

本市启动房屋建设领域安全隐患整治"百日行动"

对顶风违法违章企业一律顶格处罚

□记者 王川

本报讯 记者昨天从上海市住建委获悉,为进一步加强本市房屋建设领域安全隐患整治工作,从5月20日至9月底,本市将集中开展"百日行动",全面排查整治本市房屋建设领域存在的各类安全风险隐患,建立完善全要素、全覆盖、全过程的长效监管体系。

为确保"百日行动"取得实效,市、区将成立"百日行动"专项整治工作领导小组,并强化发挥街镇安办安全管理职责和网格化巡查发现作用,加大对各类在建工地的监管巡查力度。并鼓励公众参与监管,对于举报建设工程安全生产

事故隐患的市民,按照《上海市建设工程安全生产事故隐患举报奖励办法(试行)》予以奖励。

对检查发现的安全管理责任不落实、现场管理不到位、失职渎职的相关建设、勘察、设计、施工、监理单位,坚决依规开具整改指令单,并督促整改到位。情节严重且整改不到位的,责令其停工整改。同一企业被查出多处工地需停工整改的,其法定代表人将被管理部门约谈,并视情况采取责令其所属工地全部停工自查、行业内通报、列入行业"黑名单"、暂扣或吊销资质等措施。对于顶风违法违章的企业,一律顶格处罚,不断提高失信企业和违法个人的惩戒警示力度。

周口男婴丢失事件系女方自导自演 多人被拘

法治不容任性 任性必有代价



□法治报记者 胡蝶飞

连日来备受社会关注的周口男婴丢失事件昨天出现大反转:据媒体报道,男婴丢失系家庭矛盾引起的闹剧,整个事件由女方策划并自导自演。目前参与策划者多人被拘留。因男婴母亲尚在哺乳期,暂未被采取措施。

5月16日上午,河南周口一女子称自己带着4个月大的儿子外出散步时因病晕倒,等她再次醒来时,称孩子被人抱走。随后警方和男婴家人悬赏征集婴儿线索,引起社会广泛关注并帮忙寻子。5月19日,周口市公安局文昌分局通报称,婴儿已于19日凌晨被警方安全找回。

全网找孩子,最后却发现只是 又一场"狼来了"的闹剧。社会的爱 心在遭遇真相时,犹如被当头棒喝。

这样的情节让人觉得似曾相识。去年,发生在浙江乐清的儿童"失联"案亦是如此。全城人都在帮着找"失联"的孩子,家人甚至曾一度悬赏50万元征求线索。最终警方查明,是男孩母亲陈某因与丈夫存在感情纠纷,为测试丈夫对自己及儿子是否关心、重视,蓄意策划制造了该起虚假警情。

我们发现,两起事件都牵动着 无数颗善良的心,而真相的背后都 掩藏着两名任性的母亲。她们因为 琐碎的家庭矛盾,任性地策划和制 造虚假警情,全然不顾自身行为可 能带来的社会后果,践踏社会公众 的爱心,将个人的小情感凌驾于社 会秩序及国家法律之上。

这种行为,无论是否出于无 知,无疑都为法治社会所不容。

我们不禁要问:网络空间并非 法外之地,为何这样滥用公共资源、透支民众同情心的闹剧竟一而 再上演?

我们必须警醒这些导演"闹剧"的人,不管出于何种原因,都不能逾越法律的底线。不管是警力资源还是社会公众的善良,都经不起"狼来了"的折腾和消耗。"闹剧"行为从本质上讲,都是对社会秩序的破坏,对国家法律的挑战。

其实,现实生活中,报假警的情况屡见不鲜,原因多令人啼笑皆非。有的是为了报复对方,有的是为了商业竞争,有的因酒后吵架,报假警只为找警察来"评理",有的甚至仅仅为了发泄私愤……

"110"如同守护人民群众安全的生命线,尽管警方一再警示报假警的法律风险,但民众的法治意识仍有待加强,报假警的违法成本有待提高,相关惩戒力度亟需增强,提升民众对法律的认知和敬畏。

就在上个月,乐清事件中的陈某因犯以编造、故意传播虚假信息 罪被判刑1年3个月。这无疑是对社会最好的警示:法治不容任性,任性必须付出代价!



本报讯 昨天下午,普陀区 消防救援支队隆重举行"相约红 门 爱在消防"集体婚礼,市消 防救援总队政治委员王新建、普 陀区副区长张伟等领导出席。

在消防指战员的一片欢呼中,8位消防指战员携手各自美丽帅气的伴侣,伴着《婚礼进行

曲》,踏着红地毯,跨过幸福门,步人婚姻殿堂。在热闹欢庆的氛围中,新人互换戒指、互表爱的心声、共同许下爱的誓言,"火焰蓝"与婚纱汇聚交融,演绎出一场浪漫与奉献的动人交响乐。据悉,参加集体婚礼的新人来自基层和防火一线,既有基层主

官,又有班子骨干,因消防队伍任 务,错过了举办婚礼的时机。

活动旨在激发广大消防指战员家庭的荣誉感和自豪感,不断增强消防救援队伍的凝聚力和战

图为新人们步入婚礼现场 记者 汪昊 摄影报道

为何不严惩这些罪错未成年人?